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Az élet titkaiból. 

(K.) Boldogságra minden ember vágyódik, 

de kevés tudja, miben áll és mely uton jutni 

hozzá. Aki egész életén át délibábot kergetett, 

magára vessen és ne panaszkodjék, hogy az 

élet megcsalta. Nem az élet volt csalárd, hanem J 

ő volt balgatag, mert amit birt, nem tudta meg-1 

becsülni, s amit becsült, nem volt elérhető. 

Az idő eljár a maga dolgában. Nyomoru-

sággal, bajoskodással bár, de mégis hamar le-

gördül egy ember élete. Mik azok az öntudat-

lan, fejletlen boldog gyermekévek, mikor a 

szülői szeretet önfeláldozó gondoskodása még 

az árnyéktól is őrzi lépteinket? . . . Alig tud-

juk nyomukat kijelölni, oly sietve tűnnek tova. 

S mit mondjunk az ifjúság sugaras nap-

jairól, az élet ifjú tavaszáról ? Sejtjük, keres-

sük a boldogságot, az élet örömeit és mielőtt 

boldogok lehetnénk, már visszavonhatlanul 

eltűnt. 

Ugy látszik, hogy — ha van nemes öröm, 

ha van valóság az életben, azt a teremtő a 

küzdelemteljes férfiukornak tartotta fenn. Jele, 

hogy a valódi örömökből csak nehéz küzde-

lem után részesülhetünk, — hozzátartozik ez 

lelkünk sajátosságához. 

Küzdelem nélkül egy munkátlan, henye 

ifjúság, egy lelkével, nemes kötelességével nem 

gondoló férfiú, hibákkal, félszegségekkel megrakva 

érkezik az öregség napjaihoz. 

A szépen elszáradt falevél az őszi tájakon, 

az illatozva meghervadt fű a lekaszált réteken, 

vagy az őszi szelek sivitása közt tovaragadt 

száraz koró, mind szepek, mind megilletők. De 

az emberi test hanyatlása, a kialvó szemek, a 

szinetlen ajkak, a hideg, a fáradt lehelet nyo-

morult kinezést adnak a leikével sohasem gon-

doló férfiúnak. 

Ott sir fonnyadt arczán a gyáva féltékeny-

ség, melylyel az élethez minden áron ragasz-

kodik, ott van a fukar önzés, mely által e 

rothadasnak indult állati állomány meg mindig 

el akarná venni a világot, hogy csak ő él-

hessen. 

És na látjuk a nyomorult erőlködést, a 

hiúságot, a kevélyseget, a gőgöt ez omladozó, 

düledező építmény felett is fitogtatva kiterjesz-

kedni, undorral fordulunk el az embertől, a 

teremtés koronájától. 

Ha gyermekségünktől kezdve ifjúságunkon, 

férfi korunkon fel egesz az öregség hanyatló ko-

ráig nem igyekszünk lelkünket kifejteni, nem 

lehetünk akkor az Isten képere teremtettek, mert 

a lélek az. mely része az istenségnek. 

Ha ifjúságunkat nemes munka közt töl-

töttük, ha férfikorunkban csaladunkat, a hazát, 

[az emberiséget, felebarátainkat nemesen, tisz-

jtán szerettük, ha csüggedetlenül, tántoríthatat-

lanul küzdöttünk munkatehetős napokban az 

erényért, a közért, a jóért, ha megőriztük lel-

künk mélyében hitünket, ha boldog napokban 

ugy, mint a nehezekben az Istent sohasem zár-

tuk ki lelkünk érzéséből, szóval: ha szorga-

lommal igyekeztünk mind közelebb jutni a 

végtelenség nagy gondolatához : akkor az öreg-

seg tisztes arczán ott tündököl a család meleg 

szeretete, a hazafiság dicső visszaragyogása, az 

emberiség isteni sugara, az önmegadás, a bol-

dogító bizalom nyugtató érzese. 

Oh, te munkaembere, kit a legsúlyosabb 

gond, a kenyérgond nyom, ne hidd magadat 

azért boldogtalannak és ne irigyeld a gazdag-

ságot zajos vigalmai között! A boldogság, me-

lyet a világon élveznetsz, sokkal kevésbbé függ 

attól, amit tehetségben, vagyonban, hatalomban 

birsz, mint inkább attól, miképp tudod ez ado-

mányokat alkalmazni cs hasznodra fordítani. 

Az élet mesterségét csak ugy kell tanulni 

és gyakorlat által elsajátítani, mint minden más 

mesterséget. Semmisem balgább, mint a mohó 

vágy az életben hirtelen boldogulni; embereink 

mind mesterek akarnak lenni, anélkül, hogy 

inaskodtak volna és azért kontárok maradtak 

teljes életükön at. 

Kívánságaink rendesen túlszárnyaljak te-

hetségeinket, .a boldogság pedig — mint a 

példaszó tartja — akkor kezdődik, mikor a 

többrevágyás megszűnik. Á derék ember azért 

tehetségeit lehetőleg magasabbra törekszik ki-

fejteni és magát ahhoz szoktatja, hogy kíván-

ságai mindig képzettségéhez legyenek mérsé-

kelve, inig a hitvány semmit nem tanulva foly-

vást csak vágyait kergeti es árnyék után kap-

kod. Ilyenről mondta Jean Paul, hogy a .sze-

rencsétlen és szerencsés közt csak a különb-

ség, mint a három vagy négy napos hideglelés 

közt; annak a lázrohamok közt csak egy, en-

nek két jó napja van." 

Egy fontos egészségügyi kérdés. 

(Ur.) Bizonyára érdekes volna statisztikailag 

kimutatni, hány ember esik áldozatul a lakások ha-

nyag gondozásának, hányan jutnak a halál csirájá-

hoz a megmérgezett szobalevegőben, mely tüdejükre, 

szivükre vagy idegeikre hatva korai halalt okoz. 11a 

ily statisztika köztudomásúvá válnék, talán mégis 

csak több gondot fordítanának vu egószségot vészé-
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Kinek kell eső? 
Irt* P á l f t y I s t v á n 

Voltak próféták, kik megjósolták a jövőt, vannak 
csillagvizsgálók, kik leolvassák az égboltozatról a 
természet változatait, vannak időjósok, kik megmond-
ják előre, hogy augusztus 15-én vagy nem tudom én 
mikor, eső vagy szél, avagy ilyen-olyan csapadék 
lesz, végül — egy sereg egyebet kihagyva — vannak 
jósnők és cigányasszonyok, kik az ember teuyeréről 
megmondják hogy bíró lesz-e az ember vagy öreg-
esküdt, vagy pedig monyasszony; de mindezek csak 
jósolni tudnak és nem cselekedni, vagy alkotni. 

Cselekedni csak Jézus Krisztus urunk tudott, 
ki feltámasztotta Lázárt, meggyógyította a betegekot 
stb. stb. 

Ennyi elég volna bekezdésnek, azt hiszem, tehát 
most jövök — én. És ki nem jósolok, nőin támasz-
tok fel a halálból senkit, nem gyógyítok beteget 
hanem — felhőt hordok magammal. \ alóságos fel-
hőt, fekete felhőt, olyant, melyből valóságos eső ősik. 
Hol csendesen szitáló eső, hol zápor eső, de még — 
uram bocsá' — néha jég eső is. 

Ne mosolyogjon kedves olvasó barátom, mert 
nem tréfa a dolog. Én valóságos fclhőszállitó vagyok. 

Tudom én azt, hogy mással is megesett már 
utazása közben, hogy megázott és ilyenkor így kiál-
tott föl : 

— Körein, Kérrrem, én nem utazzzhatok anél-
kül, hogy meg ne ázzzzak (négv z-vel.) L>e ón így 
soha sem kiáltottam fel. És pedig azért nem, mert 

inire kifakadtam volna, mérlegeltem a helyzetet és 

rájöttem, hogy velem járnak a felhők. S oz hasznos 

dolog. 

Ennek bizonyításába felhozom az adataimat. 

Kgyszer mikor utaztam, természetesen esett az 
eső (vagy (iárdonyi Géza szerint az esső.l Valaki 
ismerősöm nem állhatta meg szó nélkül : 

ö n valahányszor erre jár. mindig esik az eső. 
— mondta. 

Kámondtam én is. 
— Esik. 

Mikor megint arra jártam, megint esett. 

— Megint esik az eső. — mondta. 
Megint — mondtam én is közömbösen. 

I)e nem hagyott nyugodtan, hanem tudakolta, 
hogy még egyszer, legközelebb mikor jövök le hoz-
zájuk. 

— Kkkor és ekkor feleltem. 
Láttáin, hogy valamit jegyzett a noteszébe. 
Mikor ismét arra mentem, megint esett az eső. 
Ettől kezdve rám fogta, hogy — különös ember 

vagyuk én. 
Jó l van: legyek „különös" ember. 
A múltkor aztán máshova utattáin. Van nekom 

ott egy igen kedvos bántom, ki még nem tudta 
hogy „különös" ember vagyok. 

Az eső persze esett akkor is. 
— Ez a komisz oső — fakadt ki indulatosan 

— éppen most esik! 
— Éppen most — hagytam rá — és pedig 

azért, mert én itt .vagyok. 
Mikor másodszor mentem hozzá, ismét esett. 
Ekkor már az én barátom is gyanakodni kez-

dett rám: 

— Te, hallod, nem hordod te magaddal a fel-
hőket? Egész idáig pompás idő és une, már szakad 
a zápor. 

Mosolyogtam. Aztán felvilágosítottam, hogy ez 
mindig igy van En már nem csodálkozom rajta. 

Fogadást ajánlott, hogy ha legközelebbi jövete-
lemkor is esni fog veszít. 

Jó . Fogadtam. Mikor legközelebb lerándultam, 
természetesen ismét esett. 

Ettől a naptól kezdve azon a vidéken híres 
ember lettem. Valóságos bálványként imádtak. Azt 
mondták, én vagyok a megtestesült áldás. Az utazni 
akarók pedig szi dtak, mint a bokrot 

— Bizonyosan megint erre jár az az akasztani 

való! — gondolták magukban. 

Egyszer aztán sokáig nem volt eső. A vetések 
sárgulni kezdtek, az utakon arasznyira feltörött a por-
hanyó föld s ha szél kerekedett, ne adj isten utazni 
A levegő fülledt, meleg volt. Na most lesz Istonité 
let — szentül meg voltak győződve. Valaki lután 
kitalálta, hogy meg kellene hívni engemet, hátb i 
viszek -egy kis esőt. Megkaptam a levelet. Egy jó 
barátom irta. .Esőre lenne szükség, nem jöhetnél 
erre mifelénk? 

Legyen — mondottam és elhatároztam, hogy 
délután vonatra ül<»k és leutazom. Magam is kíváncsi 
voltam arra, hogy valóban ilyen szép napos időben 
tudok-e esőt teremteni. Felültem a vonatra. Mí g 
mindig jól viselte magát az idő. Na gondoltam ma-
gamban — neked most alighanem — befellegzett 
mert nem látni még nagyító üveggel sem felhőt, de 
még csak akkorát sem, mint egy porszemecske Ag 
godalmasan tekintettem az égre. Mikor már közel 
jártam a határhoz, akkor kezdett ám.csoportosulni 
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lyeztető hanyagság elkerülésére, s milliókat lehetne 

megtakarítani, miket eddirf fürdőhelyeken költenek 

el. Mert Isten mindent adott az embereknek, ami éle 

téhes és annak karbantartásához szükséges. csak 

érteni kell az isteni adományokat észszerűen hasz-

nunkra fordítani 

A legtöbb bűnt saját egészségünk ellen télvíz 

idején követünk el, amikor legtöbbnyire vagyunk la-

kóhelyiségünkre utalva, és amikor a színleg szív-

telen, fagyos télapó nem akarja vállalni a házi orvos 

szerepét, mint ezt teszi a nyár virágokkal, növé-

nyekkel bővelkedő gazdagságival, forrásaival, ózon-

dus. illatos, egészséget lehelő levegőjével. 

Alig egy pár hét és ismét kezdődik a fűtés 

ideje, melyet lakásainkban megfontolatlanul, egész-

ségellenesen alkalmazunk Épp mint ártalmas a 

hideg szobalevegő, annnyira kártékony a túlságos 

meleg is. Kellemetlenül érezzük magunkat hideg, 

fűtetlen szobában, de még kellemetlenebbül a tul 

melegben, hogy minden rossz kipárolgás a tüdőbe 

hatol, s innen a vérbe kerül. A betegségek legtöbb-

jének kútforrása ez, s ezért a tulraeleg szobában 

rosszullét, bágyadtság érzelme fog el bennünket. 

Az emberi vér normális hőtoka körülbelül 37 

c. és ezt a hőfokot nem szabad meg nem felelő fü>-

ténel alterálni, ha nem akarjuk kitenni magunkat 

betegségek, halál veszélyének. A szoba hőmérséklete 

ne térjen el a 1H® c -tói, több vagy kevesebb ártal-

mas és csak beteges hajlam kielégítésére szolgál. 

Öreg embereknél csekélységgel magasabb, apró 

gyermekeknél ery-két fokkal alacsonyubb lehet, de 

jelentékenyebb eltérést a szoba hőmérsékleténél nem 

szabad tűrni. 

Legjobban kell vigyázni a kőszénfűtésnél és 

ahol a takarékossági elveket nem kell figyelembe 

venni, inkább jól kiszáradt fával kellene fűteni. Mert 

a fával való fűtéssel sok veszélyt kerülünk el, mely 

a kőszénfűtésnél nem ritka Vannak emberek, kik 

nem tűrhetik a kőszénszagot, természetük nem bírja 

el az egészségtelen gázfejlődést, mely a tokéletlen el-

égéstől keletkezik, ahelyett, hogy a gáz a füsttel 

együtt elszállana Azért mellőzhetlen követelmény, 

hogy a kályha jól szeleljen, minél jobban szelel, 

annál inkább használ a/, egészségnek és hárítja el 

a veszélyeket. 

Hosszul szelelő kályhákban osszegyülemlik a 

mérges gáz. ha ezt a gázt még ügyetlenség vagv 

gondatlanság folytán elzárják, ugy hogy az aka-

dálytalanul fejlődhetik a lakásba.i, akkor halált 

okozhat vagy legalább is főfájást, szédülést, reszke-

tést és általános bágyadtságot idéz elő. Betegségek 

és balesetek elkerülése végett jó lese a következő 

óvóinté/.kedési szabályokat szem előtt tartani. 

Ha befutunk, nyissuk ki az ablakokat, hogy 

friss levegő tóduljou a szobába és a tisztátlan le-

vegő elszálljon. 

A kályha repedéseit gondosan be kell tömni, 

mert ezeken át mérges gázok juthatnak a szobába. 

A hamut vigyázatosan távolítsuk el, hogy por 

ne támadjon, arait legtőbbnyire figyelmen kivül 

hagynak. 

A kályha csöveiből eltávolítandó a korom, túl-

ságos fűtéstől óvakodjunk, a szoba hőmérséklete 

1N-J0V közt maradjon. 

A friss szenet ne rakjuk az égő tömegre, ha-

nem toljuk hátrább a tüzet és rakjuk a friss sze-

net előre. 

A szoba levegőjének mindenkor kellő nedves-

séget is kell tartalmaznia, a mit ugy érhetünk el, 

hogy vízzel telt edényeket helyezünk el a szobában, 

vagv az esetleg abban levő növényeket, virágokat 

naponta öntözzük ; mindenekelőtt pedig gondoskodni 

kell, hogy lehetőleg sok és lehetőleg gyakran tiszta, 

friss levegő kerüljön lakóhelyiségeinkbe, akkor a 

bacillusok tömegeinek kevesebb búvó helyük marad, 

ahol halált okozó csiráikat lerakhatják. 

a kongresszus tagjai. A közgyűlés ezután véget ért 
és a kongresszus tagjai Kárpáti Kelemen igazgató 
vezetésével megtekintették a közművelődési ház 
gyűjteményeit, ami szintén tetszett a vendégeknek! 
ugy a mint elismeréssel nyilatkoztak általában a 
városban látottakról és tapasztaltakról. Délután k^t 
órakor bankett' fejezte be a vidéki városok polgár-
mestereinek nagysikerű országos kongresszusát. A 
lakoma a Sabária nagytermében folyt le kodélyes 
hangulatban. Az első felköszöntöt Szentpály István 
dr. miskolci polgármester mondta a királyra, amit 
állva hallgattak meg. Wimmer Imre esztergomi pol-
gármester a vendégszerető városra. Brennel Tóbiás 
a vendégekre és az országos kongresszus vezetőire 
Mayerski Béla nyíregyházai polgármester a város 
lakosságára, Folgens Kornél iglói polgármoster a 
város alispánjára és tisztikarára, Herbst Géza alis-
pán Szombathely és az egyesület fejlődésére, Harrér 
Károly fővárosi tanácsjegyző a városok jövendő bol-
dogulására ürítették poharukat. Nagy derültséget 
keltett Gödri Ferenc sepsiszentgyörgyi polgármester 
szellemes felköszöntője, a melyben a bolügyminisz 
teriuin, vármegye ós város közt levő viszonyt figu-
rázta ki ötletes szavakban. Felszólalt még Várhidy 
Lajos dr. titkár is, mire négy órakor asztalbontás 
következett A vendégek az öt órai vonattal utaztak 

'el Szombathelyről. A vasúthoz Brenner Tóbiás pol-
gármester vezetésével kikísérték őket a városi tiszt-
viselők is teljes számban, amikor is a vendégek há-
lás szavakban mondtak köszönetet a szíves vendég-
látásért. 

nyugat felől néhány fekete folt. Felhő volt Mikor 
leszálltara a vonatról, várt egv kocsi. Beleültem. 

- No uram bátyám — mondtam a kocsisnak 
csapjun ám a lovak közé, mert mindjárt nvakon 

ver az eső. 

A kocsisom hol rám nézett, hol az égre. Végre 
megszólalt. 

Eső? Azt mondta az ur, hogy eső lesz? No 
attól nem köll tartani, ha egy hétig vuszöin is. 

De bizony mire egy félóráig haladtunk, már 
lehetett látni, hogy egy mérföldnyire besötétedett. 
A kocsisom inegszóllat. 

—• Mit is mondott előbb az ur? 

— Azt, hogy siessünk, mert utolér az eső. 

Közibe vágott a lovainak, azután hátra tekintve 
szólt. 

-- Már esik is a főne ögye mög. 
Mire célhoz értem, alighogy leszálltam a kocsi-

ról, megeredt az eső szép öreg csöppOk kopogtak a 
száraz földre. Hamarosan patakokban folyott a viz. 

Az én embereim nem győztek bámulni. Levett 
kalappal jöttek hozzám. Hiába mondtam nekik, hogy 
ne süvegeljenek engem, nem hallgattak rám, csak 
áhítoztak. 

Azóta valahányszor eső kell nekik, imák, én 
megyek és esik. Hallottam, hogy küldöttségileg akar-
ják felkérni a földmüvelésügyi minisztert arra, hogy 
engem államköltségen nevezzen ki — felhőkormány 
zónák. Szép állás nyílik számomra, ha a földmive-
lésügyi miniszternek is lesz bennem bizodalma 

Addig is azonban, inig ez megtörténik, minden 
kinek szivéén szolgálok esővel, ha ez iránt hozzám 
fordul. 

Lemondott az Iparáról. K e r s Wencel szódaviz-
gyáros ezen üzletéről lemondott s az üzletet P I e c h 1 
István és T ö r ö k János vendéglősök vették át. 

Lelkószválasztás karhatalom mellett A mióta 
Borostyánkőn megürült az ág. ev. lelkészi állás, a 
hivek pártokra szakadtak. A lelkószválasztis már 

'egy izben ki volt tűzve, de a hivek ekkor valóságos 
zendülést támasztottak, ugy hogy választó gyűlés 
feloszlott. A felsőlövői esperes most uj választást 
tűzött ki október 18-ikára, s hogy azon a közrendet 
biztosítsa, karhatalom kirendelését kérte a kőszegi 
főszolgabiróságtól. A főszolgabíró csendőrséget ren-
delt ki a borostyánkői lelkészválasztásra 

Rendkívüli közgyűlés volt tegnap délután, melyet 
34 képviselő aláírására hívott egybe a polgármester 
A közgyűlés, mely fél hét órakor ért végett dr. Stúr 
Lajos indítványára elhatározta, hogy az aszfalt mun-
kálatok ellenőrzésére a tanács mellé 7 tagu bizott-
ságot választ, melynek tagjai lettek : dr. Stúr Lajos, 
dr. Szemző Sándor, Freyberger Sándor, Zerthofer 
Mihály, Kirchknopf Mihály, Grosinger Ferenc ós 
Auguszt Imre. Egyben elhatározták, hogy állandó 
ellenőrző szakközeget alkalmaznak. A közgyűlés 
igen látogatott és élénk lefolyású volt 

Megfelebbezett körorvos választás. A dr. Wind-
holcz Zsigmond lemondása folyt in megüresedett 
rohonci körorvosi állást f. hó 6-án töltötték bc, s ez 
alkalommal dr. Bruckmayer Ferenc választatott meg 
dr. Szentpéteri Kálmán szenteleki körorvossal szem-
ben 1 szótöbbséggel. Mint értesülünk Szentpéteri 
nem nyugszik bele a választásba, — s azon alapon, 
hogy a törvényhatósági kiküldöttek között 2 oly tag 
is volt) akik nem törvényhatósági bizottsági tagok 
, s igy a választás törvényellenes, — a megejtett 
választás megsemmisítése végett felebbe/.éssel él 

, aminek következtében a választás bizonyára meg is 
fog semmisittetni. 

Hazvetel A kőszegi ált. takarékpénztár 22 ezer 

koronáért megvásárolta K ű h n Lajos Király utcai 

házát. 
Tejvizsgálat volt a múlt héten a kőszegi piacon, 

mely alkalommal 80 elárusító tejéből vettek mintát. 
A vegyvizsgáló értesiti most a rendőrhatóságot, hogy 
a tejet mind kifogástalannak találta. Mégis csak 
használt a hathatós ellenőrzés ós büntetés, ugy hogy 
végre kifogástalan tej kerül a kőszegi piacra. 

Szüret Rohoncon A rohonci hegyek szőllőter-
tnése is olyan, mint az ország többi helyein. Szüret 
bizony igen silány lesz. Hivatalosan jövő kedden 
vagyis október 18-án veszi kezdetét a szüret 

— Menvizsgalat. A minden évben szokásos 
ménvizsgálatot szerdán tartották meg. F u c h s Já-
nos vendéglős három ménlovat, Ostör László kis-
csömötei vendéglős né?y ménlovat vezetett elő a 
vizsgálatra. A vizsgáló bizottság Fuchs . .János mind 
a három ménjének adott igazolványt. Östör László 
ménjei közül csak kettőt találtak alkalmasnak. 

Az 1848 —49-iki szabadságharc története. Elő-
adás vetített képekkel, az aradi vértanuk kápolnája 
javára Vágó B , rendkívül érdekes és tanulságos 
előadást rendez e hó 10 án vasárnap a „Mulató" 
termében. Az 1848 -49 ik szabadságharc történetét 
mutatja be vonzó, egyszerű felolvasás keretében s 
az Uránia szerű előadás alatt 224 inüvészi kivitelű 
színesen vetített képben ismerteti meg a szabadság-
harc legérdekesebb eseményeit, főbb szereplőit és 
véres csatáit a közönséggel. Az ilyen előadások iránt, 
a melyek nemcsak oktatva szórakozUitók, hanem 
valósággal szivet-lelket neinesitők is, városunk közön-
sége mindig lelkesedett. Bizonyára ki fogja venni 
részét a lelkesedésből most is, amikor ilyen kiváló 
alkalma nyilik arra, hogy a magyar történelem egyik 
legdicsőbb korszakának, az 1848 -49-iki szabadság-
harcnak eseményeit nemcsak érdekes előadásban, 
hanem egykorú metszetok után készült, gyönyörűen 
kidolgozott, vetített képek révén is megismerheti. 
Hisszük, hogy Kőszeg város hazafias közönsége 
is lelkesedni fog a valóban művészi dologért. A tiszta 
jövedelem az aradi 13 vértanuk vesztőhelyére épí-
tendő kápolna javára fordittatik. Jeg/ek előre vált-
hatók Höth Jenő papirkcrcskedésben. 

Hírek. 
Katonai szemle. Z e i s z b e r g e r József ezredes, 

a 18-ik honvédgyalogezred parancsnoka, csütörtökön 
szemlét tartott a kőszegi honvédzászlóalj felett. 

H a z a s s t g H e n n e l László dr. püspöki gazda-
sági irodatiszt október hó 12 én kötött házasságot 
Szomor Annával Kőszegen Tanuk voltak N i k o l o -
d i n i Henrik tábornok és B a r n a Kornél főhadnagy. 

Eljegyzes. C a m p é n Henrik délivasuti hivatal-

nok, eljegyezte B e n e d e k Gizellát Kőszegről. 

Hivatalos eskü M e z i h r a d s z k y Lajos, kit a 
vármegye főispánja tiszteletbeli szolgabiróvá nevezett 
ki, az alispán előtt letette a hivatalos esküt. 

Athelyezes. G r e s i t s Qéza a kőszegi villamos 

központi telep üzemvezetője, hasonminőségben Zólyom-

ba helyeztetett át. 

Jubiláló járásbíróság! díjnok. G l a t z Frigyes a 
kőszegi kir. járásbíróságnak dijnoka a napokban 
töltötte be hivatalnokoskodásának 25-ik esztendejét. 
Ezen alkalomból a járásbíróság egész tisztikara egy-
begyűlt f. hó 12 én a járásbíróság egyik termében 
a hova meghívták Glatzot is. A járásbíróság veze-
tője Hannibal Móric szép beszédet intézett a jubi-
lánshoz, méltatta annak fáradhatatlan, buzgó mun-
kásságát, mellyel egy negyedszázadon át felettesei-
nek megelégedését érdemelte k i ; buzdította őt a 
további hasonló munkásságra, s egyben emléksorok 
kíséretében egy sorsjegyet adott át a tisztviselői kar 
nevében ajándékképpen Glatznak, a ki a nem várt 
kitüntetésért meghatott szavakban mondott köszö-
netet. 

Halálozás. G ö r c z József városunk tekintélyes 
polgára e hó 12-én életének 71-ik évében Kőszegen 
elhunyt. Temetése pénteken ment végbe nagy rész-
vét mellett. 

A rend. tanacsu városok kongresszusa Szombat-
helyen. Rendkívül nagy érdeklődés mellett vasárnap 
folyt le Szombathelyen a rendezett tanácsú városok 
polgármestereinek országos kongresszusa, a közmű-
velődési ház nagytermében A közgyűlést, — melyen 

vidéki küldötteken kivül Ernuszt Kelemen és 
Széli Ignác belső titkos tanácsosok, Békássy István 
dr. főispán, Herbst Géza alispán, továbbá a város 
tisztviselői teljes számban megjelentek — Szentpály 
István dr. miskolci polgármester, az egyesület elnöko 
nyitotta meg lelkes beszéd kíséretében. Jelentette, 
hogy az egyesület megalakulása óta ez az ötödik 
kongresszus, melynek fontos teendőit vázolta ezután. 
A kongresszus jegyzőkönyvének vezetésére Lengyel 
<íéza, (iyürky Ferenc és Kelner Géza kiküldötteket 
kérte foljezután az elnök, akinek javaslatára ugy a 
megjelent notabilitásoknak, mint Némethy Károly 
államtitkárnak, Hartl Sándor és Samassa József osz-
tálytanácsosoknak és Széli K. belső titkos tanácsos-
nak jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak. Széli Kál-
mán, akit szintén meghívtak a kongresszusra, táv-
iratban mentette ki magát. A tanácsnak az egyesület 
működéséről szóló jelentését, valamint a számvizs-
gáló bizottság jelentését az 1909. év számadásairól 
és a tanács előterjesztését az 1911 évi költségvetés 
megál lap í tás iránt: vita nélkül tudomásul vették. 
Az egyesület ügyészéül Bogdán Zsivkó dr. volt 
nagykikindai polgármestert, a város mostani órsz 
képviselőjét választották meg. A jövő évi rendes 
közgyűlés helyének ós idejének a meghatározását az 
elnökségre bizták. Várhidy Lajos egyesületi titkár, a 
Városok Lapja szerkesztője, terjesztette ezután elő 
terjedelmes jelentrsét a városok államsegitségéről és 
a rendezett tanácsú városok tisztviselőinek fizetés-
rendesé8éről. Az alapos, gondos munkához Farkas 
Jenő felsőbányai polgármester, Kludik Gyula szol-
noki polgármester, Mocsáry Miklós ungvári tanácsos, 
Korbay Károlv dr. zalaegerszegi, Lengyel György 
nagyenvedi, Wimmer Gy. esztergomi és Gombos 
Lajos dr. ceglédi polgármesterek szóltak hozzá, de 
a közgyűlés u tanács javaslatit változatlanul elfo-
gadta. Ekkor felfüggesztették az ülést és a kong-
resszus tagjai bevonultak a muzeum egyik helyisé-
gébe, phol a város gazdag büffét állított fel. A kong-
resszus tugjui ezután a muzeum előtt lefényképez-
tették magukat, majd folytattik a közgyűlést, l ' jváry 
Ede dr. szombathelyi városi tinácsos ült ezután a 
fololvasó asztalhoz és élénk figyelem között olvasta 
fel a „a községi választói jog és a virilizmus" cimet 
viselő gondos tanulmányát amelyért hálás köszönetet 
szavaztak De teljes elismerés illeti Ujváryt azért a 
valóban páratlan buzgóságért és ügyességért, a 
mellyel a kongresszust előkészítette és rendezte. Az 
egész dolog igazán olyan sikeresen és körültekintő 
módon volt rendezve, hogy a vendégek őszinte meg-
elégedéssel távoztak 8 egy kellemesen eltöltött nap 
emlékét vitték magukkal Szombathelyről. Horváth 
György dr. szombathelyi városi főjegyző ismertette 
ezutin igen érdekesen Szombathely város renderését 
és fejlődését, amit szintén élénk tetszéssel fogadtak 



Vásár. Kőszegen hétfőn országos kirakodó ós 
llatvásár lesz. 

A soproni baromfi vásár elhalasztasa Miután ez 
v október hó második felében több teny ész baromfi 
iállitás lesz rendezve és a kiállítók a Wieni és 

Szegedi kiállításon is részt kívánnak venni, elhatá-
rozta a Nyugatmagyarországi Koldtnivelők Gazdasági 
Egyesülete, hogy az október hó 23—2ő-én Sopron-
ján tervezett baromfikiállitást a jövő évre halasztja 
A. Ez által az egyesület ugy a tenyésztő kiállítók 
valamint a többi kiállítások rendezősége kivánságá 
imk eleget tesz. 

Faeladás. A városi pénztárban bükkdorong 2 K 

J5 fillérért, bükkbotfa mkásonkint 3. K. 50 fillérért 

váltható. 

A cognac mint szépitö szer. Margit olasz királyné 
tudvalevőleg a legszebb uralkodónők egyike Knró-
pában, arcbőre rendkívül tis/.ta és csodálatosan lágy 
és sima. Az osztrák-magyar nagykövetség attaséja 
nemrég bókot mondott erre nézve a királynénak, aki 
mosolyogva azt felelte, hogy arca üdeségét egy 
földijének, az Esterházy cognacnak — mely tiszta 
bordestilátum — köszönheti, amelyet rendszerint este 
lefekvés előtt szokott használni. Oh felség, mondotta 
erre a diplomata, ez a dolog nagyon meglop engem, 
mert szép honfitársnőimtfil mindig azt hallottam, 
hogy semmi sem rontja meg ugy és teszi olyan ke-
ménnyé a bórt, mint az alkohol. Meglehet, felelte a 
királyné, de én az Esterházy cognac kal nem az 
arcomat, hanem a torkomat nedvesítem. 

Somlyó i , Bársonyos i , Sághi és Kőhegy-Szil-

ványi csemege borok a Pannonha lm i főapátság i 

pincéből kapha tók 

Schaar József 
csemege és borkereskedőnél, 

Kőszegen 

Közgazdaság. 
Öszi rozs termelése. 

Gabona féléink s így a rozs termés eredmé-
nyét sem egyedül az időjárási viszonyok befolyásol-
ják, miként azt a legtöbb gazda hiszi, hanem szám-
talan apró körülmény is, amelyre bizony nagvon 
sok gazda egyáltalában ninot tekintettel, sőt nem is 
tudja, hogy melyek azok a körülmenyek, amelyeket 
megfigyelnie kellene. 

A rozs terméseredményére elhatározó befolyás-
sal van mindenek előtt az, hogy a talaj melybe ro-
zsot vetünk, jól meg legyen ülepedve, lega lább 20 — 
ÍS5 nap, de főleg laza talajon 5—H hét is szükséges 
a talaj megülepedésére, a ini nélkül a rozs jó termést 
sohasem fog adhatni. A talaj ezen inegülepitését 
azonban ma már mesterségesen és rövidesen lehet 
elérni a Campell-féle talajtömörítővel, a mellyel én 
kétszer járattam meg idén azon homok talajokat, a 
molyekbe rozsot szándékozom vetni. 

A rozs alá nem szükséges háromszor szántani, 
sőt különösen homok talajakon kárára van, ha a 
kelleténél többször szántottunk, ezért is homok ta-
lajakban ha azok sincsenek eltaraekosodva, élegendő 
egyszer szántani, mert az is megadja a rozs által 
megkívánt porhanyóságot a talajnak, hanem csu-
pán abban az esetben, ha a szántást nagyon korán 
eszközöltük, s ennak folytán a talaj némileg elgyo-
mosodott, tárcsáztassuk,' tömörítsük, boronáljuk azt 
vetés előtt. Ha pedig burgonya után akarunk rozsot 
vetni, a mi csak nagyon korán érő burgonya után 
tanácsus, akkor könnyű talajon nem is kell szánta-
ni, hanem csak mcgtárcsázni, vagy inegextirpálni, 
azután tömöríteni, vagy csak inegboronalni. A talaj 
megülepitése akár természetes, akár mesterséges uton 
a tömörítő segélyével, nagyon fontos dolog, a mit 
figyelmen kivül hagyni semmi esetre sem szabad. 

Rozs alá istálló trágyával sohase trágyázzunk, 
hanoin csakis előveteinénye alá. Az egészen friss 
trágya mindig ártalmára van a rozsnak, már csak 
azért is, mert a talaj nem tud kellőleg megülepedni. 
A mi viszonyaink között kötött talajakon legjobb 
rozs alá műtrágyát alkalmazni. Leginkább a foszfor-
sav trágyát, a .szuperfoszfátot hálálja meg s a leg-
több esetben kizárólag szuperfoszfát trágyázásnál is 
jelentékeny termés többletet lehet elérni. Minél la-
zább szerkezetű azonban a talaj, annál kevésbbé 
lehet a foszforsav trágyatói kedvező eredményt várni, 
mert az ilyen talajok nitrogén és különösen kálium-
ban is hiányt szenvednek. Ezért is homok talajakon 
mindig káli szuperfoszfátot használjunk, a mivel bi-
zonyára jó eredményekoi fogunk elérni abban az 
esetben, ha a homok nitrogénban nem szegény, va-
gyis ha előzőleg zöld trágyával láttuk el a talajt, 
vagy ha zöld trágya helyett a bár kevésbé haté-
kony Chílisalútromut használtuk. Homok talajakon 

kétségen kivül a zöld trágyával kombinált káli fosz-
for trágyázás helyén való, mert ilyen módon kuny-
nyen megháromszorozhatjuk a homok talajok termés 
Atlagait. A zöld trágya azért is nagyon ajánlatos, 
mert általa a homok talajok fizikai' szerkezetét is 
javítjuk, s vizfoghatóságát is növeljük. Példák és 
kísérletek bizonyítják, hogy a káli foszforral kombi-
nált zöld trágyázás megháromszorozta, sőt nem egy 
helyen megnégyszerezte a termést. Ilyen esetekben 
a műtrágyát zöld trágva alá célszerű adni és pedig 
100—125 kg. szuperfoszfát és tJO—100 kg. 40 per-
centes kálit. 

Az elmondottakon kivül nagyon fontos dolog 
az elvetendő mag helyes megválasztása. Homok ta-
lajakra a nyereség jobb gazdaságaiból szerezzünk 
vetőmagot, ez hozzá lévén szokva a legvékonyabb 
homokhoz, tehát gyenge homok talajakon is jó ter-
mést biztosit. A valamivel jobb termő homokra 
használjunk montagnei rozsot. Szt. István rozsot 
azonban vetésre ne használjunk, mert nagyon köny-
nyen kifagy. A vetés idejét ne halasszuk későre, 
mert a rozsnak még ősszel meg kell bokrosodni. 
Nálunk a rozs vetések ideje általában szeptember 
hó : gyengébb homok talajakon szeptember első 
fele, valamivel erősebb talajakon szeptember má-
sodik fele, vagy október eleje. Ezeknek figyelembe 
vételével és végrehajtásával rozs terméseinket nagy-
ban fokozhatjuk. 

A zöldtrágyázás jelentősege hazankban. 

Zöld trágyának nevezzük azon pillangós virágú 
növényt, a melyet ha kifejlődött, nem kaszálunk le 
takarmánynak, hanem alitszántunk trágyának. Ezen 
pillangós virágú növényeknek a minők a here félék, 
bükköny félék, stb. más növényekkel szemben ar. a 
sajátságuk van, hogy nitrogént kötnek le a levegő-
ből, s igy a mikor alászántjuk, a talajból elvont 
tápláló anyagokon felül meg azt a nitrogén mennyi-
séget is eljuttatjuk a talajba, a melyet a pillangós 
virágú növény a levegőből kötött le. A zöld trágya 
tehát nitrogén trágya, a mely azonban a talaj fizikai 
szerkezetét javítja. 

Hazánkban a zöld trágyázást a legújabb idő 
kig alig ismerték, ellenben a külföldön széltében, 
hosszában használják. Pedig hazánkban már eddig 
is rendkívül nagy eredményeket értek el segélyével, 
így pl. Albert-Irsán a trágvázatlan rozs adott kat 
holdanként 26 keresztet és OK) kg szem termést. | 
Káli foszffal trágyázott zöld trágya után adott j 
ugyanolyan sivár homok 4.'1 keresztet és l.'JOO kg. 
szem termést, vagyis a termés éppen megkétszerező-
dött. 

Solton a legrossszabb sivo homok adott a trá-
gyázatlan kat. holdon 10 keresztet és 816 kg ro-
zsot. A kali-foszfát és zöld trágyával trágyázott 
adott 21 keresztet ös 790 kg. rozsot, tehát több mint 
kétszerres termést-

GVŐr-Hecsón a trágyáeatlán homok adott 18 
keresztet és 520 kg. rozsot. A káli fo-zfát és zöld 
trágyával ellátott adott 86 keresztet és 1780 kg. 
rozsot, tehát több mint háromszoros termést. 

Idézhetnénk még száz és száz példát, hiszen 
nem szenved kétséget, hogy a dúsan trágyázott ta-
laj dus terméseket ad ; a zold trágyával pedig tel-
jesen pótolhatjuk az istálló trágyát, ha vele egyide-
jűleg foszfort és kálit is juttatunk a talajba, mert a 
zöld trágya csak nitrogén trágya, holott nagy ter-
mések elérése czéljából nitrogénen kivül okvetlenül 
kell foszfort és kálit is a talajba juttatni. 

A tavaszi bükköny, a homoki borsó, a lapos 
magu fehér csillagfürt, a nyul szapuka stb. pillan-
gós virágú növény, megannyi alkalmas zold trágya. 
A legsivárabb futó homokra azonban az őszi vete-
inényül legdrágább szöszös bükkönyt lehet ajánlani, 
mert a sívó homokot ez birja a legjobban, s ez az 
a növény, a mely a hideg talajban sem szűnik meg 
fejlődni, s igy azután áprilisban mint derékig érő 
zöld trágya szántható alá, utána pedig kitűnő bur-
gonya, kukorica, vagy esetleg zab termésre számít-
hatunk. 

Kívánatos volna, hogy a zold trágyázási mód 
különösön homok talajainkon minél általánosabban 
elterjedjen, mert egyedül ezzel az eljarással lehet a 
horauk talaj termés átlagait megkétszerezni, pedig 
nálunk, a hol a homoki szántóföldek mennyiségek b. 
négy millió katastrális holdra tehető, ez országos je-
lentőságu, fontos dolog. 

I VALÓ 01 

PALMA KAUCSUK 
SftROK 

VAN CIPÖÜN w 

[ J g S B l F 
YÉDifólRE 

i rwi<« I 
.'MiraöeAim! 

A Schicht 

szarvasszappan 
valódi csakis a 

S c b i d " 
névvel és a „szarvas" véd ' 

jeggyel! 

Mindazoknak, kik édes anyám el-

hunyta alkalmával jóleső részvétükkel 

enyhítették tájdalinunkat, családom 

neveben ez uton is halas köszönete-

met fejezem ki. 

Chernél István. 

Or. Bárdió Ferenc szombathelyi kir. közjegyzőtől 
46/H. 1910. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alu l í ro t t a szombathe ly i kir. j á r ásb í róság 

1910. Ö . 28. s z á m ú megb ízása folytán ezennel 

közhírré teszem, hogy Szombathelyen elhalt 

Wi tzen leu thner Nándor hagya tékákoz tartozó : 

három darab kőszegi általanos takarékpénztári 
részvényt • 

Szombathelyen Belsikátor 1. szám alatt lévő 

hivatalos helyiségemben lolyó évi októbér 25-én 

d. u. 3 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet 

Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett eladni 

fogom. 

Kikiáltási ár 1200 kor., s ezen alul a rész-

vények eladatni nem lógnak. 

Szombathely, 1910. októker hó 14. 

Or . Kard i ó Ferenc* 
kir. közjegyző. 

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ, 
Németország egyik legrégibb és 

legnagyobb motorgyára 

Kőszegen kapható R ó t h S á n d o r n á l . 

Szállít «z*kkörokl»en elismert legjobb jryAitinányii 

Benz in- , Nyerso la j- , Gáz-, P e t r o l e u m -

motorokat és lokomobilokat 
— valamint S z l v ó g á z m o t o r o k a t . 

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG! 
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

r tényleges laerfl 

ő r á n k é n l 1 f i l l é r b e k e r i i l 

Vez«liképvi«e1et: 

Gellért Ignácz és Tarsa 
Hn.U, . r .| , Trr+* l**ri«l I I T e l e f o n i * » l 

L KmrWMtiWftl jótáll*, t — K.mW..*.-» I i m M í.ltót..|.'k 



A n. é. közönség b. figyelmébe. 
Tudomására adjuk a m. t. közönségnek, 

hogy a e d d i g előállított házi kenyéren kivül 

a mai naptól fogva a m. t. közönség kívánatára 

jó minósegii 
rozskenyeret 

is fogunk sütni, mely ugy minőségre mint 

súlyra nézve felülmúlja az eddig forgalomba 

hozott kenyeret. Kiváló tisztelettel 

i i é l n i i i v k ó * y . « ' g i « ü l ó m e * t e i \ 

| r r a , i i t , m á r v á n y é « t n ü -

k ö b ó l I Í - t A l f e l f e l é . 

S i r k e r e t e k m ű k ő b ő l 
s t b . 

Zerthofer Mihály-nál 
Kőszeg. 

Oszi trágyázás. 
Óvakodjunk a hamisításoktól! 

v » , ö m s^JL,vé< ,|eB3 '" 

T h o m a s s a l a k 
a legjobb es legolcsóbb phosphorsavas műtrágya! 

tulajdona. Klsőramru kenes hevvizü gyógyfürdő- ,„r 

dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők 'isza 
borogatások, uszodák, külön hölgyek <** u r A k M 
Törők-, kő- ós márványfürdók; hőfóg- szónsavas- á! 
villamosviz-fúrdók. A fürdók kitünó eredménnyel |la 

náltatnak föle? csúzos bántalmáknál és idegbaok nlien 
Ivó-kura a légzőszervek buruios useteiben « ahesti u«n 

e soknál. 200 kényelmes lakószoba. Szolid keez <ss" 
jutányos árak. Gyógy- »5s zenedij nincs Prospektust 
ingyen és bérmentve küld. 

A * l0a*0atá»4g. 

K M A G Y A R Á Z A T . 

Hogy mennyire koztudomfcm az a tény, S 

KI 

hogy 

k o l e r a j a r w á i i j i 

veszélyének esetén a tisztaság mellett 

l e g j o b b o v ó s z e r a 

ESTERHÁZY-COGNAC 
u annak lecriobb bizonvitéku >1 rom 11 iuiili 

Köhögés, rekedtseg és hurut ellen nincs jobb 

a Réthyp
f
e
eiVt.Vü czukorkánál 

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 

határozottan Réthy-ffllét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata vnn. 

dyg ^ oboz 60 fillér. 
Csak RÉTHY-felet fogadjunk e l ! 

Tr77Ty 

Csak akkor 
ha ilyen 
van és 

ólomzár 

f * - á r t i 
illeni 

Thomasschlacka, 

valódi 
zsákban 
eredeti 

van rajta. 

» 
In 

u annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fo- S 
3 gyasztás. 3 

íj Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, & 
S hogy az Esterházy cognacgyár két Kgrot-féle 5 

íj főzőkészüléke * 

\ 

Ne féljen 
a Kolerától! 

mert egy palack 

Fiume 
Cognac 

Medicinái" 
szavatolt valódi borpárlat 

biztos hatású ovószer a fiumei 

„ A D R I A T I C A " 
Cognac-lepároló Részvénytársaság 

kitűnőnek elismert különlegessége. 

Minden zsák tartalomjelzéssel van ellátva. 

Kalmár Vilmos 
a Thomasphosphatfabriken, Ber l in 

vezérképvisel ÖJ e 

B u d a p e s t , V I . , Andrássy ut 49 

Olcsó kölcsönök 
Váltókra • aláirásos üzleti és magán-

1 ' váltókat a legalacsonyabb ka-
matláb mellett számitolunk le. 

X 

T e l z á l o a r a ' Földbirtokokra és házakra 
d a a * kölcsönöket a legelőnyösebb 

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában 
és jobb csemegekereskedésben. 

K L I M A X 
i i y c r M o l a j - m o t o r o k Í 

l o k o m o b i l o k 

Legjobb és legolcsóbb 
hajtóerő mezőgazda-
sági és ipari célokra. 

N i n c t i 

r o b b n n á M i 

v e s z é l y ! 

sem |)énzügyőri ellen-
őrzés. — Elsőrangú 
referenciák. 

feltételek mellet folyósítunk. Magasabb 
kamatú kölcsönöket alacsonyabb kamatú 

, kölcsonökbe változtatunk (convertálunk.) \ 

3 S r t é k p a p i r o k t a : ü -

tételek mellett zálog (lombard) kölcsönöket 
nyujtunk. 

Szombathelyi Takarékpénztár 
Részvénytársaság 

kőszegi fiókja, 
K Ö N z o j j , Király-űl 7 5 5 . h x . 

Strucz szálloda mellett. 

1,752.000 liter bor 
5 terinő képességet foglal magában. 
3 Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, 5 
C hogy 11 k ö z ö n s é g t u d j a , m i v e l v é - I? 

• d e k e z z é l c a 

3 kolera ellen. 
in _ 
Öj Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fogyasz-

" :: :: tásnak. :: :: :: 

Az Estertiázy-cognac mindenütt kapható. 

K ö z p o n t i i r o d a : 

BUDAPEST, V., Csáky-u. 14. 

•-Jrty-WKvi 

Budapest :: Wien :: Hamburg 
motorgyár 

Wien, XIX 6, Heiligenstádtlerstrasse 83. 

— Magyarországi mintaraktár és iroda : — 

Budapest, Szabadság-tér 17. sz. ^ ^ 

S T O C K C O G N A C 
M E D I C I N A L 

szavatolt valódi borpárlat 

CAMIS & STOCK 
gőzpároló telepéből 

BARCOLA. 
Cognac gözfózde állandó 

hivatalos vegyi ellenőrzés alatt. 

Kapható minden jobb üzletben. 

<S252525Z5Z5Z52L52525252SUZ51525252525Z525252E25 

„ K e i l - L a k kM-nál jobb máz nincsen 

Asszony mond ja : ez a kin »em I 
A padló úgy fénylik tőle 

Nem is kell sok máz belőle; 
Kevés munka, semnai kin, 
Harna, vagy porszürKe szin, 

Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig . K e i l - L a k k" legyen! 

Aitó, mosdó, ablakpárkány 

Oly fehér lesz mint a márvány, 
Ha „ f e h é r K e i l - L a k k " - o t veszünk, 
S vele mindent jó l befestünk. 

Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van „ K e i l - L a k k u azúrkék, 

Kertiburort fessük zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„K e i 1-L a k k"-ból van minden szin, 

Kék, niros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 

Mindig legyen ott „K e i 1-L a k k u ! 

Mindenkor kaphatók: 

U n g r < » r J é z M e f e ^ - i i ^ l 

K Ő N z e ^ e n . 

Szombathely: Kaiaor La jo a . 

J 

•i 

W W Védjegy: „Horgonyt* " W 

A Liniment Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

prttlek* 
®K>" rp̂ yónak bizonyult kásMMT, mely már sok é» óta leg-
jobb bedurzaoleanek bizonyult kosi vénynél. ómnál e* 

wcyhuleseknel. 
Figyelmezteti*. Silány baniinítványok miatt beváaár-

láakor ovatoaak logyünk «-b exak olyan eredeti örapí 
(okádjunk el, mely a „Horgony" Todj.-̂ ygyel én a Rlohter 
(iégu^v zennel ellátott dobozi* van (»oni*fcolva. Arauvr-

(tekMi K —.80, K 1.40 wi K 2. én ugvxzolván minden 
gyógyazortirban kapható 

Fírak tár: Török J é l t l f gy<>gy8zeré«znél. Budapest 

0: liebtír lyigyszsHára iz „Ariay aruzliobii", 
l'rágáhan, Elisabethotrasao !S neu. 

mm* 
Nyomatott Keigl Gyula kftny »n?oimlájábau Kőszegen. 
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